

鼓励各经济体进一步深化亚太城镇化伙伴关系

APEC城镇化高层论坛发布《宁波倡议》

本报讯(记者王岚)昨天,APEC各经济体成员代表聚首中国宁波,出席由中国国家发展和改革委员会主办的首届亚太经合组织城镇化高层论坛,围绕“城镇化与包容性增长”主题,共商亚太城镇化合作。为鼓励各经济体进一步深化亚太城镇化伙伴关系,推动实现亚太共同发展、繁荣和进步的亚太目标,提出《宁波倡议》。

倡议指出,应中国国家主席习近平在去年马尼拉领导人会议上的重要宣示及APEC领导人积极响应,2016年6月2日至3日,APEC各

经济体成员代表聚首中国宁波,出席由中国国家发展和改革委员会主办的首届亚太经合组织城镇化高层论坛,围绕“城镇化与包容性增长”主题,共商亚太城镇化合作。为鼓励各经济体进一步深化亚太城镇化伙伴关系,推动实现亚太共同发展、繁荣和进步的亚太目标,提出《宁波倡议》。

倡议书包括八方面内容:促进城市包容性及动态发展,保障所有人群在城市居住和发展的机会;加强城市基础设施建设,推广政府和

社会资本合作(PPP)模式,加强基础设施和其他设施的建设和管理;建设智慧城市,分享智慧城市规划、可持续宜居城市建设最佳实践经验;建设绿色城市,推动城市发展向绿色生态、活力韧性、可持续社区方向转型;鼓励城市更新和改造,建设现代基础设施、推动城市旧城区更新;推进城市发展创新,创新城镇规划、设计、建设、管理的理念、模式和机制;倡导城市良好治理,加强政府等相关方分享城市良好治理最佳实践方面能力

建设;推动APEC可持续城市发展合作,鼓励成员经济体构建APEC可持续城市合作网络。

据悉,2014年,APEC经济体城镇化人口总量达到17.7亿人,城镇化率为61%。根据世界银行数据,2050年,APEC经济体城镇化人口总量预计达到23.8亿人,城镇化率达77%。APEC经济体的城镇化发展处在不同阶段,具有多样性和互补性,有着巨大的发展潜力和合作空间。为此,APEC把城镇化开辟为区域合作前沿领域。



粽子里的温情



昨天,海曙区白云街道安丰社区组织居民一起包粽子,社区党员志愿者把包好的25公斤粽子送到辖区148位独居老人和残疾人朋友家中,提前给他们带去端午节的祝福。(徐文杰 张立 摄)

昨天,海军驻甬部队某部官兵来到江东东胜街道泰和社区,开展“军民鱼水情,共迎端午节”联谊活动,部队官兵和居民一同包粽子,迎接传统佳节的到来。(丁安 吴芳 摄)

第三届中东欧国家省(州)市长论坛下周举行

本报讯(记者俞永均)以“地方产能合作与人文交流”为主题的第三届中国(宁波)一中东欧国家省(州)市长论坛,将于6月10日在宁波举行。记者从昨日举行的新闻通气会上获悉,

论坛上将发表《中国—中东欧国家开展地方产能合作与人文交流纲要》。

据悉,本届论坛是贯彻落实中国—中东欧国家第四次领导人会晤期间发表的《苏州纲要》精

神,进一步推动中国与中东欧国家(州)城市开展经贸合作与人文交流,共建“一带一路”而举办的一次重要活动,由浙江省政府主办、宁波市政府承办。论坛将采用圆桌会议形式,邀请政府、企业界代表及相关

专家、学者,共同探讨在“一带一路”倡议下地方开展交流合作事宜。

截至昨天,9个中东欧国家及与中东欧和“一带一路”密切相关的2个独联体国家省(州)市长确认参会。

中东欧博览会主宾国活动精彩纷呈 匈牙利亮点抢先看

6月8日为匈牙利日。当天下午,中国—匈牙利投资贸易发展论坛将在江北区李宅举行。届时匈牙利外交和对外经济部部长西雅尔多·彼得、匈牙利投促局和

国家贸易署的官员以及浙江省宁波市领导,商务部投促局贸发局等的领导,将共同出席论坛。

在投资贸易发展论坛上,两国官员将签署5份合作意向书。40多

位中国企业代表与20余名匈牙利企业代表将参加论坛。

其间,宁波文化广场将举行一系列以匈牙利特色为主题的文化交流活动,包括青年摄影大师Flóra Borsi作品展、纪念匈牙利著名音乐家Bartók诞辰135周年的Bartók Enescu室内音乐会、著名画家Vasarely欧普艺术风格画展,还有匈牙利和中国的两位摩托骑手驾车历时一个多月从匈牙利穿越丝绸之路抵达宁波的纪念活动等。

学习《党章》从先烈的事迹开始



戴伟光 黄青

打开我的一位参加过中越自卫反击战的朋友的微博,映入眼帘的是一张如筛子一般满是血窟窿的躯体照,我一时分不清楚是身体的哪一部分,鼓足勇气看了很久才发现是完全被炸没了手臂的躯干。

这位老兵上过战场,也埋过战友。对越自卫反击战打响第二天——1979年2月18日的早晨,战况非常惨烈。部队指定安葬烈士遗体的广西民工们忙不过来,老兵所在的一个班被抽调去帮忙。老兵看到战友牺牲了还保持着各种战斗姿势的惨烈英躯而欲哭无泪,他掀起泥土怎么也舍不得烈士英躯身上盖,他的手在颤抖,心在滴血……

他感慨:为了捍卫祖国母亲的尊严,为了祖国边疆的安宁,为了我们千家万户有这样宁静、和平而又美好的早晨,我们的战友却默默地献出了他们刚刚步入人生早晨的年轻生命,永远长眠在南疆的

B 编者按 Bian zhe an

宁波市市委组织部、宁波日报报业集团主办,江东区委组织部、宁波文化广场区域党委承办,向全市广大党员征集“我与党章的故事”。征文体裁不限,字数2000字以内,征文稿件电子版发送邮箱:jdycjy@163.com,或邮寄至:江东区彩虹北路58号1113室。主办方将对优秀文章最高给予5000元奖励。今天起,本报择优刊登部分作品,同时欢迎广大党员继续来稿。

山峦上……

在他讲述的故事里,让人潸然泪下的片段还有很多。老兵告诉我,他在战场上想得最多的是,战后如果他能活着,他一定要重新做人,做一个有理想、有志气,堂堂正正、清清白白的中国人,做一个勤劳务实、努力奋进的中国人。老兵还告诉我,当他们战胜归来,很多战士已身有残疾,他是幸运的,只是被炮火夺走了一根手指,当组织问他们这些伤残老兵有什么要求的时候,很多人只说:我要求入党!

听完、看完这些先烈的故事,我陷入了深思。我庆幸:两学一做,学习党章,我从学习中越自卫反击战的英雄“位卑未敢忘忧国”

的家国情怀开始;从学习他们“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”的民族精神开始;从学习他们擦好钢枪,背上子弹带,只等战壕里的猛然一跃,用自己的血肉去挡敌人射向祖国母亲的子弹的奋不顾身开始!

翻开《中国共产党党章》的第一页,第一句话就是两个“先锋队”:中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,这就是中国共产党的性质。中国共产党从苦难深重的二十世纪走来,肩负着双重使命:一是使民族振兴,二是在中国建设社会主义。老兵说他1978年从戎时,国家还很贫弱,他时刻梦想着

祖国能富裕强大!而这时正是党的十一届三中全会召开之际。此次会议将国家的发展重心从“阶级革命”转移到了经济发展上来,实行了全面改革开放的基本国策。而今中国的经济总量已经超过日本,紧逼美国。“落后就要挨打”“发展才是硬道理”,从古到今,历史告诉我们,无论什么民族,如果不自强,遭人欺负就是必然的。没有强大的国家,就没有人民的安宁!

学习党章需要“内化于心、外化于行”,“内化于心”是基础。先烈的英勇事迹端正了我的党章意识,提升了对党的认同、情感与信赖。“外化于行”是关键。我更要看对照党章,再看看自己够不够一个合格党员;对照入党誓词,看自己是否真正履行了誓言;对照中越自卫反击战的英雄,看看自己在思想上和行动上还有多大的差距!如此才能真正理解:“中国共产党党员必须全心全意为人民服务,不惜牺牲个人的一切,为实现共产主义奋斗终身”的价值和意义,才能在实践中,努力坚守共产党人必备的品格和操守。

(注:作者戴伟光系原陆军43军128师战士,曾参加对越自卫反击战。文章有删节)

有“奖学金”,也该有“奖德金”



赵九洲

学校设立了“奖学金”,他们是该拿“奖学金”;同理,有些学生道德品行高,学校也应该设立“奖德金”,让他们拿“奖德金”。“奖学金”和“奖德金”,二者并不矛盾,而是相辅相成的。“德才兼备、德艺双馨”“为人之德一定在为事之才前面”等,说的就是这个意思。

道德如同空气,受益而不觉,失之则难存。但对于道德教育,我们的一些学校常常是“说起来重要,做起来次要,忙起来不要”。比如,学生只要成绩好,“一俊遮百丑”,对品德好坏则不管不问。再比如,虽然知道道德要求,却不能自觉地转化为道德品行,学生考试作弊、雇人上课、自私利己,老师有偿补课、抄袭论文、明哲保身等,就是例证。

在高校,校友设立奖学金已经司空见惯;而像林继排一样设立“奖德金”,确属鲜见。这次获奖的学生中,有的捐献了造血干细胞,有的见义勇为,有的长期关爱空巢老人……在“奖学”之外“奖德”,是一种很好的道德教育和熏陶。

学校是教书育人的地方,既要教授学生知识,更要提升学生道德水平。有些学生学习成绩好,

宁波为“文明”立法

文明行为立法调研座谈会昨举行

本报讯(记者张昊)昨日下午,市文明办、市人大常委会法工委、市人大常委会教科文卫工委举行《宁波市文明行为促进条例》立法调研座谈会,20余位代表围绕立法要着重解决的主要问题、如何体现宁波特色等方面进行了热烈讨论,并提出了许多意见建议。市人大常委会副主任翁鲁敏参加会议并讲话。

与会代表认为,立法的过程也是公众参与的过程。要动员全民广泛参与,进一步促进和引导市民向上向善,提升全民的道德修养和文明素质。

大家提出,法规要对文明行为给予界定,对参加志愿服务等文明行为进行褒奖和激励,对在公共场所吸烟、小区乱停放车辆等不文明行为进行处罚和惩戒;见义勇为者的合法权益,要用法律条文进行“保驾护航”。

会议指出,要充分认识立法意义,要努力提高立法质量,使文明行为立法更具有科学性、前瞻性和可操作性,既要学习借鉴兄弟城市的经验,又要突出宁波地方特色,增强法规的针对性和实效性,以法治方式推进宁波建设全域化高水平文明之城。

我市评选最时尚咖啡馆(茶馆)

今起开始网络投票

本报讯(刘挺)发现最美“文化+”,激活城市新动力。由市文化发展基金会主办的首届宁波最美“文化+”系列评选近日启动,第一季目标是寻找最时尚咖啡馆(茶馆)。昨天中午,宁波最时尚咖啡馆(茶馆)评选报名结束,全市50余家各具特色的咖啡馆和茶馆报名。

“宁波的休闲文化要这样的活动来推动!”“还有很多不错的咖啡馆,期待更多发现!”首项最时尚咖啡馆(茶馆)评选报名启动后,宁波众多店主踊跃参与,甬城洋溢着愈发浓厚的文化气息。“这个评选不仅提升了城市文化品位,还提升了店面的品

牌美誉度,一举两得。”木凡咖啡负责人林远贵说。

了解到,活动主办方定选择20家进行网络投票,考虑到参与者热情高涨,现已改成30家。从今天起至6月9日,市民可通过中国宁波网、甬派客户端、宁波发布微信号三个平台,对您喜爱的店面投票,投票数排名前20的店面进入复选。

从今天开始,主办方还从甬籍文化名人、文化爱好者、网民代表、文化志愿者中招募最美“文化+”系列观察员,组成评审团,对参与复评的单位进行实地考察打分。主办方将根据打分结果和网络投票情况选出10强。

防汛值守专项检查开展

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡章)连日来,按照省、市防指统一部署,市县两级防指办分两次对各级各部门的防汛值班情况进行了抽查。据悉,此次专项检查分别抽取了5家市级防指成员单位、15家县(市)区和功能区管委会防指办、8座大中型水库、20座碶闸、32个乡镇检查值班在岗和对本区域、本单位汛情了解情况,158名乡(镇、街道)、村(社区)基层防汛责任人值守到岗情况,另外还抽取了102名山塘水库巡查员和2名海塘巡查员。

询问巡查制度落实情况。据悉,各地各部门及各防汛责任人总体值守情况良好,但也发现一些问题和不足。比如部分单位值班人员没能及时接听电话,有些值班人员业务不熟悉,对本地本部门汛情了解不够全面等。

近期,我市降雨频次高、强度大。防汛值班是及时了解掌握和传递灾情、快速应对突发事件的重要机制。市防指要求各地各部门必须严格落实防汛岗位责任制,规范防汛值班管理,严肃防汛纪律,以切实保障防汛工作高效开展。

抽检185批次粽子全部合格

今年我市粽子质量整体安全,市民可放心购买

本报讯(记者殷聪 通讯员贾文波)端午节临近,又到了吃粽子时节。近日,宁波市市场监管部门组织开展了端午节粽子专项监督抽检,共抽检粽子185批次,经检测,项目全部合格,合格率100%。市场监管部门表示,今年宁波粽子质量总体安全稳定,市民可以放心购买和食用。

本次共抽检粽子产品185批次,其中预包装粽子149批次,散装粽子36批次,基本涵盖市场销售的粽子品牌。抽样区域包括

海曙、江东、江北、鄞州、北仑、慈溪的超市、食品店、专卖店以及餐饮店等。按照国家食品安全标准,本次检测项目包括过氧化值、铅、铝的残留量、苯甲酸及其钠盐、山梨酸及其钾盐、微生物等13项指标。

“从抽检情况来看,食品监管部门加强了对生产经营的监管,大型超市和大型专业批发市场提高了产品入场的门槛,生产企业改进生产工艺和包装,行业整体质量得到提升。”市场监管部门相关负责人表示。